

De la trimișii noștri în Transnistria

„Nu vrem să fim sub români“! (II)

Este semnificativ, pentru cele ce vă vom relata în continuare, un „moment“ din cursul săptămânii trecute. Domnul Răzvan Theodorescu, președintele RTV române, a făcut o vizită la Chișinău, cu scopul de a încheia un acord cu Televiziunea Națională a Republicii Moldova pentru reluarea reciprocă a emisiunilor TV. În acord este stipulat că televiziunea română va prelua emisiunile care reprezintă „poziția Președintelui, Guvernului și Parlamentului Republicii Moldova“. Deci, poziția oficială. Poate tocmai (și numai) această „poziție oficială“ de care am beneficiat și până acum ne-a făcut să nu fim pregătite să auzim ceea ce, totuși, ni s-a spus chiar în magazinul alimentar din Coșnița, localitate atât de încercată de „dragostea“ separatistilor din Transnistria: una din cele trei femei care făceau o „clacă“ în mijlocul alimentării, auzindu-ne vorbind și înțelegând că sintem din România, ne-a spus: „Noi nu vrem să fim sub români!“ Celelalte două ne-au privit cu simbrute jenat (pentru noi) — admirative (pentru „curajul“ ei...) Intrucit nu ne aflăm acolo pentru cucerirea Trans-

nistriei am încercat să înțelegem. Femeia care ne interpelase și care vorbea românește, ca toată suflarea satului de altfel, ne-a spus că are mamă rusoaică și tată „moldovean“. Că cei din sat lucrează la colhoz și sint foarte mulțumiți. Că nu vor să se împartă pământul la oameni, în acest caz mulți rămânând fără... (Blocurile construite în sat ne-au lămurit că cei veniți din alte părți și stabiliți acolo într-adevăr, nu prea ar avea drept la pământ...) Ne-am adus aminte de un articol al lui Camil Petrescu referitor la spusele țărănilor bănățeni în perioada Unirii din 1918: „Din când în când o auzim și pe asta. Cite un biet român, bătut amar de vreme de necazuri, care întreabă nedumerit: „oare sub români cum o fi“. Biet țărăniștii bănățeni oropit de toți, pricepe că ți-a venit și ție ziua, ziua așteptată de peste o mie de ani, pricepe că de acum nu vei mai fi „sub“ nimeni (...) Nu vei mai fi sub nimeni și va fi bine sau rău, așa cum îți vei asernea tu, tu singur, vei fi și tu odată făuritorul bucuriilor — și dacă vor fi acestea — și al necazurilor tale“.

Este adevărat că, începând din 1792, „bucuriiile“ și necazurile românilor transnistreni au venit de la „Maica Rusie“. Nici după unirea Basarabiei cu România, Transnistria nu a aparținut acesteia. În 1924 Transnistria a devenit Republica Autonomă Sovietică și Socialistă Moldovenească, cu capitala la Balta și apoi la Tiraspol. Timp destul pentru ca românii trăitori între Bug și Nistru să li se inoculeze ideea că ei sint moldoveni, adică altă nație decât românii. Gândirea le-a fost pervertită într-atît încît, cînd am întreat o altă locuitoare a satului Coșnița, învățătoarea Ala Glod, dacă predă în limba română ea a spus „Nu“. „Atunci în limba rusă?“ „Nu“. „Dar în care limbă predăți?“ „În limba moldovenească“. Știți, — s-a scuzat mai apoi — noi așa ne-am obișnuit să spunem...
Între spaima de un viitor pe care nu-l cunosc și un trecut mizer dar la care s-au adaptat pînă la a-l scoti normal, o parte din românii transnistreni optează pentru acesta din urmă. Chiar și în actualele condiții, cînd gardiștii și cazacii „republicii“ Transnistria îi terorizează, le distrug gospodăriile, îi omoară. „Amărăleasa“ Galina Andreeva, cu al său „batalion“ de 600 femei, intitulat, cu pompă...

Arad - Johannesburg, via Budapesta

Totul a început cu o reclamație înregistrată la poliția economică arădeană. Mihai Toth din județul Botoșani, reclama că a plătit o sumă de bani, în lei și valută, doamnei Vera Vlad din Arad, strada Pelinului nr. 2, bloc B2 pentru a-i înlesni plecarea în Republica Africa de Sud la muncă. A dat banii, au trecut peste opt luni, dar plecarea mai va! Omul cerea banii înapoi.
Misiunea de a cerceta reclamația și a lămurii lucrurile a primit-o maiorul Dumitru Ienciu. Nici n-a apucat ofițerul să se dumirească bine despre ce-i vorba că au venit alte reclamații de la Vasile Melteș, Udești — Suceava, Ștefan Mîrzescu — Oțelu Roșu, Ioan Iliescu — Bîlvănești — Mehedinți, Pompiliu Bufanu, Caransebeș ș.a.m.d., în total vreo 200. A ieșit un dosar voluminos în care, pe lângă reclamații au fost adunate o seamă de alte acte în limbile română, maghiară și engleză. În majoritate chitanțe... de mină. Pînă la urmă lucrurile s-au lămurit.
O firmă din R.S.A. (dacă o fi existind cu adevărat!) — International Trade & Manpower Contacts C.C. — prin intermediul firmei Hyperior KKT din Budapesta lansează o ofertă, foarte ambiguă, de a se face intermediarii între solicitantul unui loc de muncă și firmele din R.S.A. care solicită forță de muncă. Esența contractului o constituie cei 260 de dolari pe care solicitantul trebuie să-i trimită firmei „în avans“. Cum mulți români nu cunosc Budapesta, cu întocmirea formelor în România s-a ocupat S.C. de import-export-turism IRTOUR din Timișoara. Gît de „ortodoxă“ e toată

această afacere încă nu știm, dar am aflat că încă n-a plecat nimeni să lucreze în RSA Escrocherie internațională? Posibil! Timpul ne va spune. Dar, deocamdată avem o escrocherie „națională“, de care se ocupă poliția.
Doamna Vera Vlad, pensionară, cum tot nu avea ce face, s-a gîndit că n-ar fi rău să devină agent-recrutator de forță de muncă pentru firma din R.S.A. Așa, din proprie inițiativă. A luat un exemplar din ofertă, a „redus“ suma la 60 de dolari (ștergînd de pe imprimat cifra 2), l-a multiplicat la xerox, și a început să-l distribuie pe cont propriu. La Banca de Comerț Exterior solicitantii au aflat însă că trebuie să deponă 260 dolari, nu 60 cît scrie în oferta doamnei Vlad. Evident, pentru „serviciul“ făcut, doamna Vlad încasa și ea, drept comision, 20 dolari sau 30 DM sau 1250 lei sau 4000 lei. Ce avea omul la-ndemină, fără mof-turi. Și uite așa, în cîrca opt luni, tanti Vera încasă vreo două milioane și jumătate de lei. Banii s-au topit și tanti Vera e bună de judecată. Sintem curioși însă cum se vor desclăi lucrurile cu ceilalți 260 de dolari (circa 100 mii lei de persoană) pe care unii solicitantii i-au și depus în contul firmei din R.S.A.! Pentru că, după opinia noastră, serviciul neprestat presupune restituirea banilor.
Se pare că, deocamdată, a-valansa de solicitantii pentru R.S.A. a scăzut. Nu-i nimic, începe cea pentru Patagonia. Și, sigur, se va ivi și o „firmă“ sau mai multe care să ia banii. Pregătiti!

T. PETRUȚI

Conferința de presă a d-lui P. Roman

„Am cîștigat un partid“

I: Considerați că plecarea din sală e o scindare a Frontului?
P.R.: Cei rămași în sală sint marea majoritate, așadar nu putem vorbi de scindarea Frontului (?).
I: În actuala formulă a Frontului, d-l Iliescu își mai depune candidatura?
P.R.: Îi privește!
I: În Convenție, delegații s-au referit la alianțele Frontului.
P.R.: N-am avut timp să ne gîndim la alianțe. Trebuie să ne dăm mina noi înșine. Rămîne o chestiune deschisă.
I: Dacă Iliescu își depune candidatura?
P.R.: Trebuie să respecte condițiile impuse de statutul Convenției.
I: Dvs. candidați?
P.R.: N-am nimic de declarat în plus decît ceea ce am

declarat anterior (!).
I: Dacă Iliescu nu candidează, cine va candida de la Front?
P.R.: Nu pot răspunde în acest moment.
I: Nu credeți că ați pierdut din simpatizanții Frontului, în această Convenție?
P.R.: Am pierdut din simpatizanți, poate, dar am cîștigat un partid.
I: Ce faceți cu M. Enache?
P.R.: Nu încalcăm statutul.
I: La ce reacții vă așteptați din partea d-lui Iliescu?
P.R.: Aștept reacții democratice.
I: Dacă pierdeți Convenția, ați mai fi rămas în Front?
P.R.: Mă supun democrației.
I: Care va fi poziția Frontului față de foștii nomenclaturisti din Parlament?
P.R.: Frontul nu-i mai susține.
I. IERCAN

Pentru agricultori, motocultivoare și mori electrice de măcinat

MOTOCULTIVATOARE

Ați devenit sau veți deveni curînd proprietari de pămînt și nu aveți cu ce să-l lucrați? O posibilă soluție o reprezintă MOTOCULTIVATORUL importat din ITALIA de SCCA „Tehnometalica“ Arad, cu ajutorul căruia puteți efectua aproape toată gama de lucrări agricole.

CARACTERISTICI TEHNICE:
● echipat cu motor RUGGERINI de 8,5 CP
● cutie de viteze cu 6 trepte
● viteză maximă 20 km/h
● productivitate 3 ha/zi
● consum 1,2 l benzina/ha.

De la domnul NICOLAE MLADIN, președintele societății, am reținut că producătorul italian asigură piesele de schimb și service-ul, iar garanția oferită este de 12 luni. Proiectul motocultivatorului este de 330 mii lei, iar accesoriile care se livrează contra cost sint: remorcă (capacitate 300 kg), freză, plug, brăzdare, cultivator, lamă buldozer.

IMPORTANT: Vânzările se fac cu un avans de 50 la sută

la contractare și 50 la sută la livrare. Comenzile se onorează în termen de 45 de zile de la contractare.

MOARA ELECTRICĂ PENTRU TOATE TIPURILE DE CEREALE

De ce să mai transportați grîul și porumbul la moară (cu efort, cheltuieli și pierdere de timp) cînd îi puteți măcina acasă? Moara, de tipul „FARIBON 300“, este importată din ITALIA, costă 170 mii lei și are o capacitate de producție de 30 kg făină/oră.

CARACTERISTICI TEHNICE:
● motor electric monofazic de 1-1,5 CP
● alimentare normală, la 220 v
● capacitatea cuvel — 3 kg
● greutate totală — 15 kg
● limite largi de reglare a granulației.
Inscrieri și relații suplimentare la telefon 13504, între orele 9-14 sau la sediul SCCA „Tehnometalica“, Arad, strada ANDREI ȘAGUNA nr. 81-85.

Material publicitar realizat de: MIRCEA CONTEȘ



— Domnule Duma, avînd în vedere dificultățile multiple pe care le întîmpină concetățenii noștri în aprovizionarea cu butelii de aragaz, mulți se gîndesc să renunțe la serviciile PEKO în această privință și să devină abonații dvs. Ce perspective de soluționare a acestor solicitări aveți pentru anul în curs?
— Într-adevăr, avem foarte multe solicitări de realizare a noi bransamente la rețeaua de gaze naturale. Numai că pînă astăzi nu am aflat încă ce debite o să primim.
— Bine, dar sintem deja în primăvară.
— Noi am comunicat acum, dimineața, din nou d-lui director Finaru de la Regionala Timișoara o completare de date la tabelul înaintat acum două săptămîni. Regionala urma să comunice la Regie... Anul trecut, cu cei 1015 normali metri cubi/oră repartizați, am rezolvat doar cererile celor ce se încadrau în categoria „cu conductă de presiune redusă în fața casei“. Pînă la această dată am a-

DI. Nicolae Duma — șef sector Arad al Distribuției de gaze naturale

cumulat un număr de 982 cereri de bransamente la categoria „cu conductă în fața casei“ și 5627 la categoria „fără conductă“ (pentru rezolvarea cărora chiar ar trebui instalate conducte de distribuție de presiune redusă — n.n.). La nivelul solicitărilor am avea deci nevoie de un debit suplimentar de 1374,4 normal mc/h la prima categorie și de 7877,8 la cea de-a doua categorie. Cum am precizat, debitul pe care o să-l primim nu-l cunoaștem încă.
— Cîte gospodării racordate la rețea are sectorul Arad?
— Din datele furnizate de Primărie rezultă că în municipiu avem un număr de 88.472 de gospodării, din care 40.300 de apartamente. Pînă astăzi avem racordate 32.906 gospodării și apartamente.
— Întîi apritiile ne va aduce, cu siguranță, multe „bucurii“. Cum miroase gazul știm, dar nu și cît va costa el.
— Începînd cu aprilie, guvernul va reduce treptat și subvenția acordată pentru compensarea diferenței dintre 1 lei/mc, cît este tariful gazului natural livrat pentru consum casnic și 10,65 lei/mc care e prețul cu care-l vindem noi. Încă nu știu cu ce procent se

va reduce compensația și deci cu cît se va scumpi gazul. Probabil că se va merge lunar.
— Și în această situație se va pune în primul rînd problema măsurării consumului, îndeosebi la blocurile de locuințe.
— Da, va trebui să scoatem mai mulți bani din buzunar și nimănui nu-i va mai conveni să plătească mai mult decît consumă. Acesta va fi cel mai mare necaz. Încă nu avem un contor fiabil, care să poată determina exact consumul pe apartament. De cîtva ani I.O.I. Arad și Arad-Ora încearcă să scoată un astfel de contor, dar pînă în prezent fără prea mare succes.
— Dacă mai dorți să adăugați ceva...
— Două probleme: încercăm crearea de distribuții în acest an și în orașul Chișineu-Criș și-n comuna Vladimirescu și a doua dorință a noastră este ca populația să ne înțeleagă în partea de întreținere și exploatare a instalației de gaze. Pentru orice date ori lămuriri suplimentare stăm la dispoziția celor interesați. Cam acestea ar fi rugămintele noastre, că greutăți sint ele destule.
DORU ȘAVA

Probleme privind plata pensiilor foștilor cooperatori pensionari CAP

În prezent, plata pensiilor pentru țărani se efectuează tot mai greu, datorită modului de plăți rămas în urma transformărilor care au loc la sate, ca urmare a aplicării Legii Fondului Funciar. Prin lichidarea CAP-urilor și constituirea noilor societăți agricole, se pune problema: cine va plăti în viitor pensiile țăranilor?

Până la apariția noii legi a pensiilor pentru țărani, Casa autonomă de pensii și asigurări sociale a țăranilor din județul Arad asigură fondurile necesare plății pensiilor. Aceste fonduri sînt constituite dintr-un credit primit de la Ministerul Muncii și Protecției Sociale, rambursabil din veniturile provenite din lichidarea patrimoniului. Plata pensiilor se va face și în continuare, pe baza listelor de plată întocmite pe structura pensionarilor existenți în fostele

CAP-uri și prin casier plător al societăților agricole nou înființate sau al primăriilor.

Apelăm și pe această cale la primării și la conducerea noilor societăți agricole să ia măsuri pentru ca țăranii din toate localitățile județului nostru să-și primească pensia. Majoritatea a societăților înființate (Combinatul agro-industrial Curtici, Asociația „16 Februarie” Pecica, S.A. „Gh. Doja” Pecica, Societatea „Furnica” Pecica, A.S. „Tim-puri Noi” Pecica, A.S. „Dorobanți, Societatea „Romgera” Sîntana și altele) au asigurat, din primele zile ale lunii martie, plata pensiilor pentru toți țăranii, indiferent că au intrat sau nu în asociații.

Din păcate, sînt situații în unele localități unde nu putem efectua plata pensiilor deoarece prin desființarea foștelor CAP-uri nu mai sînt persoane autorizate legal să facă

plata pensiilor (de exemplu la Mocrea, Craiva, Archiș, Lunca Teuz, Minerău, Chișlaca, Arăneag, Gurba, Somoșches, Răpsig, Săvișin). Pentru aceste localități rugăm primăriile să ne sprijine în plata pensiilor prin casierii proprii.

Un alt aspect neplăcut pe care îl scoatem în evidență este refuzul pentru plata pensiilor a unor societăți agricole nou înființate, ca de exemplu: Felnac, Satu Mare, Șofronea, Mailat, Sinleani, Șeitin, Ghioroc, Sîntea Mică, A.E.I. Nădab. Pentru unitățile menționate solicităm sprijinul conducătorilor societăților nou constituite pentru plata tuturor pensionarilor până la apariția noii Legi a pensiilor pentru țărani, care va reglementa toate aceste probleme.

Începînd cu data de 6 aprilie 1992, începem plata pensiilor aferente lunii martie 1992 și solicităm prezentarea tuturor unităților pentru ridicarea borderourilor.

Președintele Federației
Agriculatorilor — Arad
FRANCIS RONCOV
Șef filială Arad
IOAN PARTOȘ

Poliția ne informează

● **MITA... LA INCHISOARE.** În baza mandatului de arestare, Victoria Restivan, 42 ani, str. O. Terezia, bloc 28, scara A a fost reținută. Are de executat trei ani închisoare pentru infracțiunea de luare de mită.

● **AU REVENIT.** După ce, cu o noapte înainte, spărseseră magazia firmei Schera SRL din vecinătatea restaurantului Casino, Constantin Lipitor, 19 ani și Eugenia Farcaș Lingurar, 21 ani, ambii din Arad, str. Mușetel nr. 174 au revenit și la restaurant. De data aceasta au fost... așteptați.

● **IDENTIFICARE.** Au fost identificați și autorii spargerii gheretei nr. 6 Arlefruct din Piața Catedralei. Trist dar adevărat, sînt trei copii: Dinu Ilie Stancă, 15 ani, Florian Cristian Horti, 15 ani și Dorin Bercea, 14 ani, toți din Arad. Sînt reținuți.

● **IN LANT.** E mai greu cu prima că celelalte vin de la sine. Așa s-a întimplat și cu Costel Zvaric din Arad. După ce a băut pînă a ajuns în stare de ebrietate, s-a urcat la volanul autoturismului (5 AR 2856), fără a poseda permis de conducere, apoi a comis un

accident și a fugit de la locul accidentului. Ce urmează e limpede.

● **HOT PRINS.** Cercetările au arătat că fierul beton „disparut” din gospodăria Mariei Oloja din Sebiș, str. Transilvaniei nr. 21 a fost furat de Pascu Betea, 42 ani, din Sebiș, str. Crișului nr. 21. A fost arestat.

● **SINUCIDERE.** S-a sinucis prin spînzurare la domiciliul său din Sîntana, str. N. Bălcescu nr. 4, Reinholz Francisc de 57 ani.

● **CAZATURA FATALA.** Iosif Bocșa de 81 de ani din Șofronea nr. 361 a circulat cu bicicleta. Inevitabilul s-a produs. A căzut și... a decedat.

● **PACALEALA?** În dimineața de 1 aprilie Mircea Jurcă, Șiria str. 1 Decembrie nr. 435 a furat din locuința prietenului său, Mircea Stoica două inele de aur. Nu ține ca păcăleală de 1 aprilie! E furt curat!

● **EVADATUL — PRINS!** Cu sprijinul populației, poliția judiciară l-a depistat și l-a prins pe Marian Mezei, evadat din Spitalul județean sîmbătă, 28 martie a.c.

Programul competițiilor sportive

● **FOTBAL.** Sîmbătă, ora 11, pe stadionul Astra, se dispută meciul ASTRA ARAD—GAZ METAN MEDIAS.

În divizia C, sîmbătă, ora 11, au loc meciurile: Soimii Lipova — Oțelul Stei, Motorul Arad — Ind. Sirmei C. Turzii, C.P.L. Arad — Mureșul Deva și Strungul Chișineu Criș — Progresul Timișoara.

● **TENIS DE MASA.** La Sala Sporturilor continuă, azi și mâine, întrecerile din cadrul Campionatului republican pe echipe la juniori și junioare.

● **HALTERE.** Azi și mâine, la Sala C.S.S. Gloria, se desfășoară finala Campionatului național pentru juniori III.

HANDBAL Schimbare de antrenor

Aflată de doi ani într-o situație de loc de invidiat, divizionara „A” Strungul Arad, încearcă și de data aceasta să se salveze de la retrogradare. Cu atât mai mult surprinde schimbarea antrenorului, prof. Romeo Putin, după meciul câștigat (11) duminică acasă, în fața formației Dinamo Brașov, care-l are la cîrmă ei pe Cezar Nica, reputatul antrenor al reprezentativei României. Schimbările de antrenori din ultimele două sezoane, care a

început cu Ștefan Deacu, Pompiliu Simion și acum cu Romeo Putin, va continua, se pare, pentru că prof. Ioan Burtic, fost antrenor secund, este investit doar provizoriu de către domnia Pîrvu și Petrică din conducerea secției de handbal Strungul Arad. Ni se pare totuși lipsită de profesionalism schimbarea făcută acum și renunțarea declarată la lupta pentru menținerea în prima divizie.

Mecuri internaționale de juniori

Vineri, 3 aprilie a.c. pe stadionul UTA, de la orele 16,30 va avea loc meciul internațional de fotbal UEFA '95 România — Polonia.

● **Fot vineri, 3 aprilie a.c.,** la Lipova, va avea loc meciul de fotbal UEFA '93 România — Polonia, de la orele 16,30. La aceste partide toți copiii

și elevii au intrarea gratuită. De asemenea, vă informăm că partidele sînt organizate de FRF cu sprijinul FC Aris.

Duminică, 5 aprilie a.c., pe stadionul FC Aris se va juca, în cuplaj de la ora 10,00, revanșa celor două meciuri de juniori România — Polonia. I. D.

Azi, la Clubul presei

cîntă solista de muzică populară
MARGARETA DRĂGAN
acompaniată de formația
FRĂȚII DRĂGAN
Informații tel. 11402

MAPAMOND

● Guvernul libian a contestat „legalitatea juridică și obiectivă” a rezoluției Consiliului de Securitate al ONU stabilind de la 15 aprilie un embargo aerian și militar împotriva Libiei, Siria, Iran, Liban, Iordania, Liga Arabă și mișcările palestiniene au criticat adoptarea de către ONU a sancțiunilor împotriva Libiei.

● Rusia ar putea folosi forța pentru a proteja drepturile rusești care trăiesc în alte părți ale Comunității Statelor Independente (CSI), a declarat ministrul rus de externe, Andrei Kozirev.

● Cel puțin 7 persoane au

fost ucise și alte 13 rănite începînd de marți seara în Moldova, în cursul ciocnirilor între moldoveni și separatiști.

● Mai multe persoane au fost ucise în Nagorno Karabah, unde forțele armene au cucerit o importantă localitate armeană din sudul regiunii, anunță agenția Itar-Tass.

● Operațiunile militare s-au multiplicat pe fronturile Croației, provocînd moartea a cel puțin 6 persoane în ultimele 24 de ore.

● Primul ministru francez, Edith Cresson, a prezentat joi demisia guvernului său, demisie acceptată de președintele François Mitterand,

Gramatică: Un prețios ajutor în vederea pregătirii admiterii

A apărut, de curînd, în editura „Geneze” cartea tinerilor lingviști — soții Dorin și Rodica Urișescu intitulată: Cuvinte cu dificultate de scriere în limba română.

Se precizează de la bun început că prezenta carte constituie volumul I și II și va continua cu alte două volume pentru a se obține o lucrare unitară.

Privită în ansamblu cartea abordează formarea cuvintelor prin cea de a doua metodă specifică — compunerea. Autorii o destinează — așa după cum precizează — celor îndeaproape interesați, elevi, studenți, profesori. Dar, socotim noi — lucrarea poate fi utilă tuturor celor interesați de a scrie cit mai corect!

Autorii au analizat în cuprinsul lucrării circa 400 de secvențe lingvistice și aceasta bineînțeles din punct de vedere ortografic.

Ortografia limbii noastre nu este atât de simplă pe cît o cred unii vorbitori. Unii dintre aceștia reduc totul la: scriem așa cum auzim.

Volumul I discută cu deosebită competență o serie de substantive comune formate prin compunere remarcînd aspectele ce se impun, alăturarea sau contopirea elementelor ce intră în alcătuirea acestora. Se discută circa 80 de exemple și se aduc interesante precizări în contexte diferite. Desigur că aprecierile autorilor vizează și latura teoretică a metodei de formare a cuvintelor prin compunere. În unele cazuri se comentează chiar normativile încă în vigoare, normative stabilite prin Gramatica Academiei (2 ediții) și prin Îndreptarul Ortografic ajuns și el la a șasea ediție.

În mod firesc se continuă cu discutarea aspectelor ridicate

de adjectivele formate prin aceeași metodă a compunerii, prin contopire și alăturare. Volumul al doilea continuă cu redarea aspectelor ridicate de pronume și verbe. Aspectele acestora ne sînt prezentate tot prin analogie și în contexte diferite.

Constituiind lista bibliografică dată de autori la sfîrșitul lucrării, îți dai seama că munca autorilor n-a fost ușoară, că numai fișarea exemplor practice cere o migală deosebită și în același timp o serioasă documentare.

De aceea, considerăm noi, lucrarea tinerilor lingviști, soții Dorin și Rodica Urișescu, un prețios instrument de lucru pentru cei care sînt interesați de cultivarea limbii.

Recomandăm călduros această carte și elevilor din clasele a VIII-a ce pregătesc admiterea!

prof. SEPTIMIU
PACURARIU

„Nu vrem să fim sub români”!

(Urmare din pag. 1)

„Strampii negri” a intrat în folclorul satiric local, moldovenecul fiind îndeobște de acord că nu e dect „o mulțime fără saț...”

De altfel, iată ce se spune într-un articol din cotidianul „Statul țării”: „Conflictul secesiunist a scos la iveală conștiințele deturnate ale unora care vor cu orice preț să rămînă sovietici și ale altora care, deși nu vor, sînt încă foarte sovietizați. Conștiințele feudalizate ale oamenilor sînt combustia ce alimentează dublul război de secesiune provocat în Moldova: separarea transnistrenilor de basarabeni și a basarabenilor de masa românilor. Ideea independentei Moldovei nu este un fix, nici un moft, ci e un alt fel de a-și pune speranța în aceeași Rusie care se dorește a fi mereu atotputernică”. Autorul îl întrebă pe un tînăr român din Tiraspol de ce pleacă tinerii să lupte? Pentru ce fel de viitor? „Îmi răspunde cum nu se poate mai simplu și pe înțelesul tuturor — notează reporterul. Majoritatea gardiștilor sînt fa-

miliști tineri și săraci. În armată îi momește cu solde mari, nespus de mari pentru un om ce nu are nimic și nici nu se vede să aibă cîndva”.

De astfel leitmotivul „Nu vrem să fim sub români” a devenit să-l mai auzim apoi și la Chișinău. Cu o argumentație care ar putea să pară incredibilă dacă n-am fi citit-o scrisă negru pe alb, în același cotidian citat mai sus: „Sindromul „fratelui mai mare” din nou persistă în spațiul basarabean. Își face mîndrele deschis și chiar obraznic. Își permite aprecieri și acțiuni prin care sîntem tratați ca niște puștani. Politicienii și scriitorii din București și alte urbe ale națiunii românești și-au făcut profesie din grija față de destinul istoric al Basarabiei. Și poate intențiile criticilor ar fi binevenite și raționale, dacă n-ar purta în sine și pericolul de a ne transforma mai tîrziu într-un stat cu statut de provincie românească îndată ce ne vom asocia, ne vom muta capitala, vom dizolva Parlamentul, adică vom schimba perspectiva de independență pe cea a unui etnos marginalizat, dirijat și educat de București. Suma de teritorii încă

nu garantează egalitatea în drepturi, nu scutește basarabeanul de complexul inferiorității, nu asigură premise reale pentru a accede la nivelul modelelor europene de existență. Atitudinea ironică a „românilor sadea” se va manifesta din plin față de basarabeni care vor fi impuși să susțină și examenul la titlul de român adevărat”.

În general, mass media românească s-a ferit să aducă în fața cititorului român asemenea informații, limitîndu-se la articole sentimentale vizavi de „frații noștri de peste Prut”. Care frați nu sînt în totalitate foarte dornici de unirea cu o țară aproape falimentară, ei fiind într-o situație similiară. Și care frați, ne place sau nu, își mai amintesc foarte bine de unele „beneficii” aduse de guvernarea de la București între 1919-1940 cum ar fi blagoslovirea cu o administrație coruptă, toți funcționarii pedepsiți pentru diverse lucruri necurate îndeplinite în „Regat” fiind trimiși în Basarabia. Și poate mai atîrnă „la cîntar” și palma dată de un jandarm român unui mare promotor al unirii Basarabiei cu România, Pantelimon Halippa. Umilirea venită din partea fratelui este mai greu de uitat.

LA TELEFON 16654 ORELE 9-12
„adevarul” - LA DISPOZITIA DV

● Spre centrul oraşului, în faţa complexului „Traian” de pe Calea Romanilor, există o staţie de tramvai fără peron. De ce conducătorii autovehiculelor nu respectă regulile de circulaţie? — ne întreabă dl. **TODOR POPA** (tel. 40327). Când tramvaiul se opreşte în staţie, nu poţi să te apropii de el din cauza maşinilor care vin cu viteză. Atenţie Poliţia! Dacă un agent de circulaţie ar poposi la faţa locului, beneficiile poliţiei precis ar creşte!

● Vă rugăm să treceţi şi dv. pe la Policlinica-spital ORL, unde la subsol există o sală de gimnastică. Domnul profesor Blaj, un om de excepţie, ţine sesiune de exerciţii de recuperare neuromotorie. Pe de altă parte, domnul profesor execută tratamente de electro-punctură cu un aparat inventat şi confecţionat de dînsul — ne informează d-na **JENI ELENA SIMA** (tel. 33267). Dacă timpul ne permite, vom trece neapărat şi pe la această sală.

● D-na **LUDOVIC BARTHA** (tel. 13047) ne sesizează (de fapt şi noi ştim, dar cei competenţi nu au urechi să audă) că Piaţa Avram Iancu a devenit un loc de refugiu pentru beţivi, care dorm în plină

zi pe băncile parcului. S-au uscat şi ciţiva copaci şi boscheti, dar nimeni nu s-a gândit să-i înlocuiască. Aspectul străzii şi pieţei este oribil, tomberoanele de gunoi după ce sînt golite, zac în faţa imobilelor. Cei de la salubritate (care au un salariu consistent!) de ce nu fac un efort — de fapt datorită — să binevoiască să le pună la loc, sub poartă, de unde le-au luat? Atenţie, Primăria! ● D-na **MARIA IOJA** (Aleea Hercule, bloc B 18) are o nepoţică de 8 ani şi stă la dînsa în zilele de sîmbătă şi duminică. Administratorul blocului pretinde suma întreaga la cheltuielile de bloc, cu toate că în timpul săptămînii ea stă la părinţi. Prevederile nu s-au schimbat. Administratorul nu procedează corect pretinzînd participarea la cheltuieli a unei persoane ce nu locuieşte zi şi noapte cel puţin 16 zile dintr-o lună. ● D-na **SIDONIA VERES** (Micălaça, bloc 111) ne întreabă: Cine răspunde de curăţenia suprafeţei carosabile a drumurilor printre blocuri? Poate cei de la Salubritate ne vor da răspunsul cuvenit.

Redactor de serviciu,
IOSIF DARAZS

Piraterie politică

În anul 1940 României îi sînt răpite importante teritorii din trupul ţării.

Ce manevre meschine se produceau atunci, în interesul cui şi în special cu sprijinul cui? Azi, după cum ştiţi, totuşi era şi rămîne cunoscut, sub paginile de istorie înşingărată a acestei ţări, România. Cu secole în urmă noi eram aici înaintea celor ce atunci la fel ca azi pretind teritoriile româneşti ce nu le-au aparţinut, istoric niciodată decît prin ocuparea vremelnică.

Trăim zile grele pentru că urmaşii celor de atunci, azi încearcă să ne dezmembreze şi să ne înşingereze din nou sub vechile pretenţii fără nici un temel istoric.

În anul 1940, doi din cei zece copii (tinuturi) ne-au fost răpite banditeşte prin unele manevre de piraterie politică: în anul 1945, la finele lui octombrie, Ardealul revenea la patria mamă. A mai rămas Moldova, care prin forţa destinului şi a românismului de dincolo de Prut, timp de cincizeci de ani au plătit mari tributuri de tot felul; cu dorinţa neşchimbă că vor să se unească cu patria mamă.

În aceste zile grele pentru ei sînt din nou în faţa morţii, nu ca simplii oameni, ci ca ţară recunoscută fiind, independentă şi membră a O.N.U.

Mă întreb sincer, ce sîntem noi, românii, pentru duşmanii din afara ţării sau poate pentru cei dinăuntrul ei? Sîntem oare nişte ţinte mişcătoare pe un poligon de tragere? Acolo, în Moldova, acum mor oameni! Mor fraţii noştri români care aşteaptă de la noi ajutoare pe toate planurile şi nu conferinţe nesfîrşite.

Ce fac astăzi toate organele şi organismele din România, abilitate prin lege şi Constituţie, de a lua cele mai ferme măsuri ce se impun deoarece poate mine vor veni şi cei din Vest cu aceleaşi pretenţii ca cei din Est acum. Vom împărţi ţara atunci?

E bine să ne aducem aminte ce a spus mama lui Ştefan cel Mare cînd s-a întors rînit şi învins dintr-o mare bătălie: „Du-te la oştire, pentru ţară mori / Că-ţi va fi mormîntul împodobit cu flori!”

Ar trebui să fim uniţi prin gînd şi faptă, acum cînd ţara se vrea din nou o Românie mare.

T. T. BUSUIOG

TELEVIZIUNEL

Vineri, 3 aprilie

FVR 1: 10 Actualităţi, 10,30 Calendarul zilei, 10,30 Dragostea fugară 12 Video-satelit 13 Ora de muzică 14 Actualităţi 14,20 Mondo-muzica 14,40 Medicina pentru toţi 15,10 Bicentenar Rossini 15,25 Preuniversitaria 16 Limba noastră 16,30 Muzică populară 16,45 Tragera Loto 16,55 Actualităţi 17 Emisiunea în limba germană 18 Pro Patria 18,45 Video-ghid 19,05 Viaţa parlamentară 19,30 Desene animate 20 Actualităţi 20,35 Sport 20,45 Familia Chisholm 21,45 Vedete în concert. James Brown 22,15 Simpozion 23 Actualităţi 23,15 Top 10 23,50 Song 0,20 Vreau să clocesc cu viaţa un pahar.

BUDAPESTA 1: 10 Dallas 10,55 Vecinii 17,35 Întîlnire de gradul zero 18,15 Gelina, 19 Fereastră 20,15 Poveste 21 Jurnal, sport 21,35 Dallas 22,30 Panorama 23,40 Something wilde 1,30 Ştiri.

BUDAPESTA 2: 18,30 Po-veste 19 Ştiri 20,05 David Attenborough 20,50 Hoţii şi jandarmii 22,25 La hotarele ştiinţei 23,50 Film.

EELE 5: 14 şi 18,50 Legea lui Murphy 21,15 Sărutări în întinerie 24 Documentele Valachi.

SUPER CHANNEL: 17 Video show 19 Wyatt Earp 19,30 Eu spionez 24 Omul care stă acasă.

EUROSPORT 10: Video 11,30 Ciclism 13 Supercros 15 Fotbal 16,30 Motosport 19 Ayrton Senna 20 Formula 1.

RTL PLUS: 13,30 Hammer 14,30 Clanul California 16,05 Dallas 16,50 Chip's 20,20 Desantul 21,21,15 Căldură tropicală 22,15 Castelul de la Lacul Worth 1,10 Topless 2,25 Foc pe ocean 5,10 Umbre pe ecran 6,30 Cpt. Power.

SAT 1: 10 Reîntorcerea în Eden 14,35 Sub soarele Californiei 15,30 Fermeoătoarea Jeannie 16,05 Falcon Crest, 17 Gagney şi Lacey 21,15 Rocky II 23,25 Jack & Trudy Lord show.

IERI • AZI • MIINE

AJUTOR ŞOMAJ. În baza Hotărîrii Guvernului României nr. 149, cuantumul ajutorului de şomaj s-a mărit cu un procent de 12,4 la sută.

ŞOMERI. Ieri, la Oficiul forţelor de muncă Arad, erau în evidenţă 7656 (5114 femei) şomeri, din care 7020 muncitori, 401 personal cu studii medii şi 235 absolvenţi ai învăţămîntului superior.

EXCURSIE. Asociaţia Turiştilor montani organizează o excursie în zilele de 10-11.04.1992 avînd itinerariul: Arad — Gurahonţ — Izbuc — Cîmpeanasa — Vascău — Arad. (Preţul informativ al participării este 700 lei). Se asigură informaţii detaliate la sediul asociaţiei, B-dul Revoluţiei 73, marţi şi joi, între orele 17-19. Prezentarea participanţilor se va face în ziua de 7.04.1992, între orele 17-19.

DRUMETIE. Iubitorii de drumetie sînt invitaţi sîmbătă, 4 aprilie 1992, într-o excursie pe traseul: Ghioroc — Miniş — Dealul Minişului (aici se va face un popas de cîteva ore, efectuîndu-se şi un mic studiu al plantelor care înfloreşte primăvara) — sub vf. Capra — valea Doamnei — Ghioroc în lungime de aproximativ 12 km. Plecarea din Arad are loc sîmbătă, 4 aprilie cu trenul de la ora 7,45 pînă la Ghioroc, iar întoarcerea în aceeaşi seară la ora 19,34. Cheltuieli de transport: 120 lei. Ghid şi referent de specialitate: prof. Traian Cirliş. Întîlnirea participanţilor are loc sîmbătă, la ora 7,15, în faţa gării CFR Arad.

ŞEZĂTOARE. Cercul cultural „Vasile Goldiş” de pe lângă Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Arad, organizează în ziua de 6 aprilie 1992, ora 16, la sediul CARP, din P-ţa Avram Iancu nr. 21, o şezătoare culturală artistică. În program: „Portret Vasile Goldiş”. Prezintă prof. Pavel Galea.

„I. R. ŞIRIANU”. Cercul cultural „Ioan Russu Şirianu” organizează astăzi, ora 17, în sala Universităţii populare, o şezătoare culturală cu tema

„Ioan Luca Caragiale şi Aradul” (expune prof. Lucian Emandi), urmată de un program artistic, susţinut de actorul Hanibal Teodorescu şi Elena Lepădatu.

CONCERTE. Filarmonica de Stat Arad prezintă marţi, 7 aprilie 1992, ora 19,00, în Catedrala Catolică, un Concert vocal-simfonic extraordinar Giuseppe Verdi — Messa da Requiem. Dirijor: Enzo Ferraris — Italia. Solişti: Teodora Ciucur, Elena Roşca, Gabriel Năstase, Alexandru Moisuc. Dirijorul corului: Doru Şerban.

TEATRE. Teatrul de Stat Arad prezintă duminică, 5.04.1992, orele 18, spectacolul cu piesa „Tara fericii” de T. Muşatescu.

Teatrul de Marionete prezintă sîmbătă, 4 aprilie, ora 11, spectacolul muzical „Cenuşăreasa” şi duminică, 5 aprilie, ora 11, spectacolul „Muzicantii din Bremen”, dramatizare după Fraţii Grimm.

CINEMATOGRAFE: DACIA: „Dreptatea lui Steele” (SUA), orele 9,30 11,45 14 16 18 20. STUDIO: „Robocop” (SUA) orele 11 13 15 17. MUREŞUL: Videoproiecţie, orele 9 11 13 15 19. ARTA: „Fete moderne” (SUA) orele 13 15 17 19. PROGRESUL: „Viu sau mort” (SUA) orele 15 17 19. VIDEO „ARTA”: 8,30 10,15 12 14 16 18 20.

TVA. Astăzi, studioul local de televiziune Arad prezintă — la închiderea programului naţional — emisiunile: „Coktail”, „Publicitate”, „Români de pretutindeni”, „Ultima oră”.

TIMPUL PROBABIL. Astăzi — după cum ne transmite dl. Virgil Stană, meteorologul de serviciu — vremea va fi caldă, cu cerul temporar noros. Izolat sînt posibile ploaie slabe ce vor avea şi caracter de aversă. Vîntul va sufla slab la moderat din sector sudic. Temperaturile maxime din cursul zilei vor fi cuprinse între 16-21 grade, iar minimele nocturne vor oscila între 6 şi 11 grade Celsius.

VASILE FILIP

Facilităţi la transportul CFR

Începînd cu 1 aprilie 1992, conform H.G. 148/1992, se dispune acordarea următoarelor facilităţi pentru elevi, studenţi şi pensionari.

● Se acordă abonamente lunare cu număr nelimitat de călătorii pentru elevi şi studenţi pe distanţa pînă la 75 km. De asemenea, se acordă — pentru elevii şi studenţii din institutelor de învăţămînt de stat şi particular — abonamente lunare cu 8 călătorii simple pe calea ferată, pe distanţe cuprinse între 76—500 km. Eliberarea acestor

abonamente se face pe baza adresei scrise, eliberate de unităţile respective şi a carnetului de elev sau student.

● Pentru anul 1992 se acordă pensionarilor un număr de 6 călătorii cu reducere de 50 la sută din tariful trenurilor de persoane la clasa a doua.

Au dreptul la aceste călătorii toţi cei care nu beneficiază de alte facilităţi de călătorie pe calea ferată.

Biletele se eliberează pe baza originarului deciziei de pensionare şi buletinului de identitate.

COLUX SRL

ORGANIZEAZĂ EXCURSII ÎN:

— TURCIA — ISTANBUL, plecarea în fiecare duminică dimineaţa din Arad şi Lipova la preţul de 7500 lei şi 30 DM.

— POLONIA, plecarea în fiecare duminică dimineaţa din Arad şi Lipova la preţul de 6500 lei şi 20 DM.

— UNGARIA, plecarea în fiecare marţi şi vineri

— IUGOSLAVIA, plecarea vîndea.

Informaţii la — Arad, str. Unirii nr. 6 — telefon 966/18734, între orele 9—12; 14—18.

— Lipova, la Societatea Comercială „Infram” SRL în apropierea Restaurantului „Vinătorul”, telefon 960/61276.

SOCIETATEA COMERCIALĂ „COLUX” SRL VA AŞ-
 WEAPTĂ!

FLASH!

Dl. Petre Roman i-a smuls d-lui Ion Iliescu, din mîna, trandafirul. Ex-liderului, azi preşedinte, i-au rămas două ciţiva spini. ● Dl. Radu Câmpeanu are demnitatea? — a spune „Nu!” liderilor UDMR. Multe voturi în plus, domnule Câmpeanu. ● Zvonuri aluzive circulă în jurul lui Gorby: ba că trebuie să apară în faţa procuraturii ruse pentru a spune ce şi cum e cu fondurile P.C.U.S. (care ar fi puse la loc sigur pentru vremuri mai bune), ba că i s-a propus preşedinţia Republicii Cuba. Probabil, cubanezii au realizat că pe ce pune Gorby mîna se face lăndări. ● Şi totuşi, Gorbaciov rămîne omul secolului — cel mai popular, cel mai iubit şi de prea puţini urît. Dar noi ştim că excepţia (cei ce-l urăse) confirmă regula. ● După ce Miron Cosma a declarat că i s-a propus de către „putere” fel de fel de funcţii, ceea ce înseamnă „vice”, iată că şi Dumitru Dincă zice că, în cîteva rînduri, însuşi mărirea sa, preşedintele Ion Iliescu i-ar fi propus funcţia, tentante la primăria şi prefectura Bucureştilor. Dar dînsul, adică dl. Dincă, nu se lasă cumpărat. Dînsul doar vinde (gogoşi!). ● Apropos de Miron Cosma, vineri (zi cu ghinion) el a fost trimis în judecată, prin rechiziţiul Procuraturii judeţului Hunedoara, pentru uciderea Violetei Roza Drăghici la 19 iunie 1991, într-un accident de circulaţie. În sfîrşit, se aprinde lampa asupra dosarului lui Miron Cosma. ● Televiziunea ungară a încetat transmiterea programului de ştiri de la Moscova. Asta pentru că în loc de „dobrii utro” ungarilor zic acum „good morning” sau „guten morgen” (cu limbile latine o au mai puţini). ● Se zvoneşte tot mai insistent că Ştefan Andrei ar deveni adjunctul lui Ilie Verdeţ. Alţii zic că s-ar sui şi mai sus, lăsîndu-l adjunct pe Verdeţ. Oricum, se lucrează în grădina lui Verdeţ. ● O parte a presei noastre, ironizînd vizita d-lui Ion Iliescu la Buzău şi precizarea preşedintelui că nu se află în campanie electorală, consideră că toată această deplasare n-a avut ca scop decît vizita la fabrica de geamuri. Or fi ceva obloace sparte în sferile înalte! ● Dl. Petre Roman va candida, totuşi, la preşedinţie, zic cercurii apropiate şi bine informate. Mulţi vor să urce în turnul de fildeş, dar acolo nu este decît un singur loc. ● Stelian Tănase, vicepreşedintele P.A.C.: „În cazul retragerii P.N.L.-ului din Convenţie, şansele cele mai mari de a deveni candidatul „cheii” la alegerile prezidenţiale revin domnilor Nicolae Manolescu şi Ion Raţiu” (scrie Word Press). ● „Cuvîntul”, într-un articol cu titlul „P.N.L. îşi face harakiri”, conchide: „Şansele sînt două: ca domnul Radu Câmpeanu să renunţe la ambiguitate şi aroganţă sau ca liberalii să renunţe la domnul Radu Câmpeanu”. Şi sub fotografia liderului P.N.L. putem citi: „Preşedintele P.N.L., dl. Radu Câmpeanu, vrea să fie prim-ministru. De aceea nu mai are decît o şansă: să meargă pe mîna lui Ion Iliescu”. ● Aprilie a debutat furtunos în politica românească şi, tocmai de aceea, această ediţie de flash-politic. Recunoaştem însă că mai bine ar fi plouat să-năos şi era mulţumită toată lumea. Aşa, marele duşman ce ne pîndeşte este seceta. Şi nici un partid nu-l are inclus în platformă!

TRISTAN MIHUTA

P.S. Şi totuşi a venit ploaia!

Micș publicitate

VINZARI

● Vind casă mică cu grădină și Renault 18 înmatriculat. Informații telefon 37031, între orele 16-20. (5)

Vind video „Funai”, „Panasonic”, noi, TV Grundig, Pal-Secam, telefon 62432. (6021)

Vind apartament 2 camere, zona Micălaca 300, pe valută, telefon 60528. (5941)

Vind frigider mare 240 litri, import; boiler electric import; congelator cu 6 sertare, import; mașină de spălat cu storcător; TV color import, diagonală 70 cm; telefon 37189. (5937)

Vind fierăstrău panglică pentru debitat busteni, Ineu - str. Bradului nr. 6. (5713)

Vind TV color, alb-negru, și captor cu microunde, telefon 23557. (5861)

Vind casă, captor aragaz cu butelie, informații str. Arinului nr. 33 Aradul Nou. (5018)

Casă de vânzare în Vladimirescu str. Mureșului nr. 12, telefon 60097. (5007)

● Vind TV color import, cu diagonală de 66 cm, 47 cm, 37 cm; videorecorder Philips nou cu TV color încorporat și radiocasetofon compact disc, telefon 19288 (5988) ● Vind apartament 3 camere confort I, telefon, gaz, telefon 49558 (5546) ● Vind televizor color Sanyo Pal Secam diagonală 44, telefon 49461 (5629) ● Vind casă 6 camere, 2 băi, 2 bucătării, garaj, grădină, încălzire centrală proprie, str. Rostov nr. 17, Mureș - Aradul Nou (5728) ● Vind urgent, ieftin, Volkswagen Passat Kombi, Mercedes 220 Diesel, stare excelentă, videorecorder „Funai” nou, str. Simfoniei bloc 196, sc. A, ap. 3 Micălaca, telefon 65007 (5945)

● Vind 2 camioane IFA și un microbus, comuna Vladimirescu, str. Bisericii nr. 1A. (5947) ● Vind casă cu grădină, str. Ghiocilor nr. 49, telefon 48352 (5938) ● Vind dormitor sculptat, garnitură hol, canapele fixe, dulap, combină frigorifică, radio, pick-up, telefon 12739 (5950)

● Vind Dacia 1300 km - 4000, informații Arad, str. Faleză Sud, bloc 53, ap. 18 (5811) ● Vind 2 cărucioare de copil, Cal. A. Vlaicu bloc 27, sc. A, ap. 12 (1962) ● Vind inel aur 25 gr., valoare deosebită, congelator 5 sau 4 sertare. Caut reparator și acord pian vienez, telefon 95-844379, seara (1968) ● Vind Lăstun, telefon 14097 (1971)

● Vind sau schimb apartament 2 camere în Tg. Mureș și vind triciclu invalizi, mobilă, Micălaca III, bloc 337, sc. C, ap. 15 (1974)

TURISM

„TIRI” SRL organizează excursii în UNGARIA (PECS) sâmbătă 4 aprilie 1992. Informații CAFENEA-UA BRAO-CAN, str. Episcopiei nr. 20, telefon 14261. (5754)

Firma „IR-TOUR” organizează excursii în TURCIA cu autocar nou Mercedes, climatizat, în fiecare marți. Plecarea în 7 aprilie 1992. De asemenea organizează excursii în CEHOSLOVACIA și POLONIA. Vinde vouchere pentru Cehoslovacia și Polonia. Informații și înscrieri la ACR (lingă Astoria), telefon 966/12445 orele 8-16 sau 966/60463 după ora 16. (1939)

Agentia de turism TRIUMF-TUR SRL organizează săptămânal excursii în: UNGARIA: marți, joi și sâmbătă, la prețul de 2000 lei și 100 forinți. Informații la sediul Agenției str. Scărișoarei, la intersecția UTA (în spate la Auto-moto). Telefon 13647, 65419. (5420)

Firma MARCOTRANS transportă persoane și pachete în GERMANIA în fiecare luni cu plata în lei. Transport și mașini avariate, telefon 21653. (5325)

Firma NOR AEB organizează excursii în TURCIA la ISTANBUL pe data de 5 aprilie 1992, UNGARIA în fiecare marți și vineri. Informații la telefon 48716. (5067)

„PB-VEGA” asigură în fiecare duminică transport rapid și confortabil în GERMANIA. Plata în lei, telefon 23833 orele 16-20. (103293)

Firma GABOR-REISEN execută transport de persoane în GERMANIA săptămânal. Relații telefon 13194

Firmă particulară transport persoane cu microbus în GERMANIA pe ruta NURNBERG - STUTTGART - KARLSRUHE - CONSTANZ, în data de 9 aprilie, telefon 45646 sau 63925. (5924)

Firma „BILUX” SRL organizează săptămânal excursii în UNGARIA, marți, vineri și sâmbătă. Informații și înscrieri str. Meșianu nr. 1, sc. B, ap. 3, telefon 16759. (5724)

Firma RO REISEN TAVI, efectuează transport de persoane în GERMANIA, săptămânal. Telefon 14852 sau 12994. (5995)

DIVERSE

BOUTIQUE VIOLETTE Micălaca, str. Miorița, Bl. 185, vă oferă en gros: țigări, băuturi, cafea, precum și sortimente de dulciuri produse ale firmei Brooklyn, telefon 65868. (5)

FOARTE URGENT - Toți membrii asociației „ARUD 89” care posedă certificatul Legii 42/90, vă rugăm un exemplar xeroxat la Prefectura. Relații la telefon 30672, orele 19-21. Comitetul (gr.)

NOU! NOU! NOU! S.G. „ASLAU” SRL AUTO-SERVICE Vă oferă serviciile: mecanică; finichierie; vopsitorie; spălătorie. Începând cu data de 01.04.1992, la cele mai mici prețuri, de cea mai bună calitate, și în cel mai scurt timp, str. Clujului nr. 173, tel. 18467, 47578.. (5)

AUTO-SERVICE „VICTOR” anunță onorată clientela, că și-a mutat sediul în str. Clujului nr. 113 la SG ASLAU SRL. (17)

● Efectuez transport de marfă în țară și străinătate cu TIR de 10 tone în condiții avantajoase, telefon 21238. (996)

S.C. TRANS-STANA SRL str. V. Moga nr. 19/A, telefon 21238, execută transport de marfă în țară și străinătate, în condiții avantajoase. (5723)

Firma TOYOTA din Arad, str. Minervei nr. 21, execută reparații mecanice, tinichigerie, instalații electrice auto, telefon 12499. (5723)

S.C. PEȘIȘORUB DE AUR SRL angajează urgent un croitor pentru confecționări haine de piele și blănuri. Aradul Nou, str. Ogorului nr. 42/B. (5984)

DECESE

Cu durere, anunțăm înțelegerea din viață, după o lungă suferință, a celui care a fost soț, tată, bunic GOGAN PETRU în vîrstă de 67 ani. Înmoartirea, va avea loc, azi 03.IV.1992 la orele 15 la Capela „Cimitir Gai”. Soția Bozsi, fiul Alexandru cu soția și nepoatele Monica și Adi. (3)

+ Cu adîncă durere anunțăm înțelegerea din viață a iubitului nostru soț, tată, bunic și cumnat, PREOF - IOAN ȘERB, după o lungă și grea suferință. Înmoartirea va avea loc sîmbătă 4 aprilie ora 14 în comuna Pleșcuța. Dumnezeu să-l odihnească. Familia îndoliată. (5986)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm înțelegerea din viață a iubitului nostru soț, tată și bunic BERAN IOZSEF-RUDOLF. Înmoartirea va avea loc în data de 4 aprilie 1992 în orașul EBERKUSEN din Germania. Dumnezeu să-l ierte. În veci nemîngiați soția Gafi, copiii Marcela și Papi și nepotul Pascal. (5987)

COMEMORARI • CONDOLEANTE

Pios omagiu celui care a fost GEORGESCU LEON-TIN, de la a cărui moarte se împlinesc azi, 3 aprilie 1992, 6 săptămîni. Parastasul va avea loc în 5 aprilie 1992, orele 12 la Biserica ortodoxă din Grădiște. Soția îndurerată GEORGESCU ANA, fiica GINA și ginerele DAN IOVANAS. (5972)

Colectivul secției Plastic 6 - Tehnometalica, regretă dispariția celui care a fost BERAN IOZSEF-RUDOLF și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliată. (5959)

Mulțumim rudelor, prietenilor, colegilor de la RALLA și tuturor celor care l-au condus pe ultimul drum pe iubitul nostru tată și bunic Stefanovici Francisc din Timișoara. Familia Bodea. (5952)

S-au împlinit 6 săptămîni de cînd moartea fulgerătoare l-a răpit dintre noi pe scumpul nostru BOTA REMUS, soț, tată, bunic, socru. Nu te vom uita în veci. Familia nemîngiață. (5979)

POFTIȚI, POFTIȚI-DA NOI BA

Restaurantul Boulevard

Sîmbătă seara, 4 aprilie vă va delecta orchestra Restaurantului BULEVARD, condusă de ISTVAN IOAN și cunoscutul și îndrăgitul interpret PETRICA VELESCU și grupul coregrafa „BATAKAMDA” Rezervă de locuri la Restaurantul BULEVARD - telefon 16366. Familile OGENIG și MIRUSKA vă așteaptă cu DRAGI (999)



Școala de soferi amatori „GARMEN '91” primește înscrieri pentru seria 4 aprilie - 15 mai 1992
- Motociclete: 12.000 lei + 30 l benzina
- Autoturisme: 15.000 lei + 60 l benzina
Telefon 31756

ȘCOALA OFERA un sistem bine organizat de INSTRUIRE teoretică și practică. Rezultatele seriei din LUNA MARTIE confirmă: 37 candidați prezentați: 1 respins la sală, 2 aminați și 34 PERMISE DE CONDUCERE.

Societatea Comercială

S.C. PETER S.I.L.

Vă invită în condiții deosebite de călătorie, cu autocare ultramoderne, climatizate, video, cu 2 soferi, în excursie în: - TURCIA - plecarea în fiecare duminică (5, 12, 19, 26 aprilie) la prețul de 8500 lei + 35 DM, una noapte cazare și 12000 lei + 35 DM două nopți cazare. - POLONIA - VARȘOVIA - plecarea în fiecare marți, la prețul de 7500 lei + 35 DM. Informații și înscrieri, zilnic între orele 17-20, la telefon 65388 Arad. (370)

Societatea Comercială „Alema-Fan” S.R.L.

Str. Lacului nr. 8 - telefon 23496
VINDE următoarele produse:
- smochine; gumă de mestecat; halva; napolitane; cadoale; ciocolată 50 gr.; jeleuri; curmale.
ADAOSURI MICI și NEGOCIABILE în funcție de cantitatea cumpărată.
Relații între orele 8-17. (974)

SOCIETATEA COMERCIALĂ EN MARK S.R.L.

Arad, str. Horia nr. 11
Vinde en-gros la preț de lichidare întregul ei inventar la următoarele produse:
- Whisky canadian (original) 750 ml.
- Blackburn's scotch whisky (whisky scoțian original) 375 ml.
- Vodcă rusească Stolichnaya (vodcă rusească originală) 750 ml.
- Cafea solubilă Cacique (cafea originală din Brazilia) 100 gr.
Pentru informații ne puteți contacta la numărul nostru de telefon (966) 19095; 74252. Telefax (966) 17233.

Transilvania

OFERA spre vânzare en gros și en detail, la cele mai accesibile prețuri:
- aparatură electronică, video, radiocasetofoane auto și portabile, combine muzicale, radio telefoane, cafea NISS, mohair, confecții, obiecte de menaj, calculatoarele de birou, minicalculatoare și televizoare color.
Firma organizează excursii în:
- POLONIA - în fiecare zi de MIERCURI și DUMINICĂ la prețul de 7200 lei și 20 DM, reprezentînd transport și o noapte cazare în VARȘOVIA.
- TURCIA - în fiecare zi de DUMINICĂ la prețul de 8500 lei și 30 DM, cu o noapte cazare și masă la ISTANBUL.
- Firma efectuează transport persoane Arad - Marseilles (Franța) pe relația Ungaria - Austria - Italia, pentru persoane care posedă vize, pe data de 15 mai 1992.
Informații și oferte la telefon 46996 și 47773 sau la sediul firmei din Arad, Calea Aurel Vlaicu, bloc Z26, (313)